

протокол
заседания общественного совета при администрации города Покачи по
вопросам жилищно-коммунального хозяйства

г. Покачи

17.01.2017 года

Присутствовали:

Первый заместитель главы администрации города Покачи	Казанцева В.Г.
Начальник управления ЖКХ администрации города Покачи	Салькова А.П.
Начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации города Покачи	Хомич Ю.В.
Пресс-секретарь главы города Покачи	Кузнецова Л.М.
Депутат Думы города Покачи VI созыва	Тимошенко А.В.
Телекомпания «Ракурс+»	
Общественный совет при администрации города Покачи по вопросам ЖКХ:	
Председатель общественного совета	Халиулин А.Р.
Заместитель председателя общественного совета	Ткаченко Г.Н.
Член общественного совета	Молчанова Л.Н.
	Черкашина М.А.
	Кузнецов В.Н.
	Фещенко Т.Д.
	Соколова Г.Я.
	Паймухина Н.А.

Повестка заседания комиссии:

1. Обсуждение проекта «Формирование комфортной городской среды» - план мероприятий по благоустройству территории муниципального образования город Покачи.

Слушали:

Салькова А.П.: Президиумом Совета при Правительстве Российской Федерации по стратегическому развитию приоритетным проектом в сфере жилищно-коммунального хозяйства утверждены паспорта следующих проектов:

- «Формирование комфортной городской среды»;
- «Обеспечение качества жилищно-коммунальных услуг».

О паспорте приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».

Ключевая цель приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» обеспечить комплексное развитие современной городской инфраструктуры на основе единых подходов.

В рамках реализации проекта муниципальным образованием должны быть сформированы и реализованы пятилетние комплексные программы по благоустройству городов с учетом рекомендаций Минстроя России.

Реализация проекта «Формирование комфортной городской среды» предусматривает более активное участие граждан в формировании и реализации муниципальных программ по благоустройству, предусматривающие в том числе, учет мнения граждан при формировании таких программ, а также механизм поддержки мероприятий по благоустройству, инициированных гражданами и финансовое участие граждан и организаций в их реализации.

Комфорт и безопасность жизни конкретного человека обеспечиваются комплексом условий, создаваемых как им самим, так и властью. Современные тренды, такие как смена технологического уклада, эффективное использование всех видов ресурсов (электричество, газ, вода, тепло, пространство, время), активное внедрение информационных технологий ведут к необходимости качественной перестройки городской среды. Современный

горожанин воспринимает всю территорию города, как общественное пространство и ожидает от него безопасности, комфорта, функциональности и эстетики.

Рационально выстроенная городская среда позволяет снизить градус социальной напряженности, поддерживает решение социально-демографических проблем: на освещенных людных улицах ниже уровень преступности, в оживленных парках чаще формируются семейные пары, при наличии безопасных и современных спортивных площадок увеличивается доля

населения, регулярно занимающегося спортом, снижается уровень заболеваемости и так далее. В комфортных, современных и безопасных районах городов формируются творческие и интеллектуальные кластеры, создаются новые точки притяжения талантливых людей, растет востребованность недвижимости, за счет повышения спроса на бытовые услуги создаются новые

рабочие места.

Сегодня горожанину важно, как обеспечено освещение улиц, обустроены тротуары и общественные пространства, его интересует качество уборки улиц, своевременная и безопасная утилизация коммунальных отходов и многое другое. Вместе с тем, понятных требований к организации современного городского пространства, в том числе, предполагающих вовлечение в этот процесс самих граждан, а также программы их достижения в настоящее время в России не существует. Существующие программы благоустройства носят точечный, несистемный характер. Мероприятия в части повышения показателей доступности объектов и услуг для маломобильных групп, как правило, направлены на обеспечение доступности лишь отдельных объектов. В этой связи, важно сформировать и поддержать на государственном уровне не только тренд о создании комфортной городской среды, но и обозначить ее ключевые параметры. Принятие программ благоустройства городских территорий позволит решить ряд вопросов, указанных в паспорте приоритетных проектов.

Казанцева В.Г.: В рамках соглашения о сотрудничестве между Правительством Ханты-Мансийского автономного округа -Югры и Публичным акционерным обществом «ЛУКОЙЛ» в городе Покачи на 2017 год планируется выполнение мероприятий по благоустройству:

- **проектирование и строительство объекта «Сквер»**, расположенного по ул. Таежная;

- **покраска фасадов многоэтажных жилых домов.**

Также в рамках средств местного бюджета планируется выполнение мероприятий по благоустройству территорий города Покачи, в том числе озеленение территорий, устройство цветников, выполнение мероприятий по благоустройству с учетом благоустройства дворовых территорий и установки детских игровых, спортивных комплексов в том числе за счет других источников, с учетом привлечение внебюджетных средств.

Кузнецова Л.М.

Сквер нефтяников – 15,7%

Аллея первопроходцев – 10,2%

Другие варианты – 14,1%

Проголосовало 313 человек, жители города принимают активное участие в обсуждении проектов благоустройства города, делятся идеями и высказывают предложения.

На официальном сайте администрации города идет голосование за наполнение будущего сквера (бульвара, аллеи) по улице Таежной элементами благоустройства. Большая часть жителей (66%) выступает за озеленение данной территории, высадку цветов и деревьев. Популярно мнение о необходимости строительства беседки - 55%. Также жители хотят, чтобы на месте отдыха находились фотозона, уличные тренажеры, велодорожка, художественные инсталляции и тематическая игровая зона.

Хомич Ю.В.: О существующих эскизных проектах по благоустройству сквера по ул. Таежная. Предложения о наполняемости благоустраиваемой территории элементами малых архитектурных форм и тематической направленности сквера. О размещении данных проектов в социальных сетях для их обсуждения и формирования представления о потребностях населения по благоустройству территории. Также предложено членам общественного совета принять участие в рассмотрении эскизных вариантов благоустройства

сквера и эскизов по покраске фасадов многоквартирных жилых домов по ул. Молодежная, Комсомольская, Таежная, Мира.

Эскизный проект сквера представлен в двух вариантах: сквер «Мелодия души» и аллея «Нефтяников».

Сквер: идея создание музыкального сада как зоны для отдыха населения. Создание площадок с уличными музыкальными инструментами для эстетического воспитания подрастающего поколения, всестороннего развития личности и приобщения к миру музыки. Идейная «завязка» двух территорий «Центра Искусств» и площади за домом 2 по ул. Таёжная.

Аллея: идея создания аллея нефтяников в качестве музея под открытым небом. С широкими пешеходными путями, с установкой памятной доски и места для праздничной экспозиции. Композиционным центром должен явиться памятник «Первопроходцам» плавно переходящий в зону для детской площадки.

Эскизные проекты благоустройства сквера, расположенного по ул. Таежная, дом 2 размещались в сети интернет. Проведя анализ общественного мнения, было выявлено, что вопрос актуальный и привлекает большой круг неравнодушных людей в формировании комфортной городской среды, создание благоприятных, здоровых и культурных условий жизни и выработки эстетического вкуса у подрастающего поколения. Большинство голосов было выявлено, что люди хотят видеть на этой территории идейно-направленный сквер, с распределением по возрастным зонам, с рациональным и правильным распределением пешеходных движений.

Приступили к детальной разработке дизайн-проекта по цветовому решению фасадов. Цветовая гамма терракотовая и синего цвета, как в теплой, так и в холодной гамме. С раскладкой цветов по правилам симметрии и композиции.

Решили:

1. Одобрить и согласовать мероприятия проекта «Формирование комфортной городской среды» с учетом плана мероприятия по благоустройству города Покачи на 2017 год.

2. Предложено учесть мнение членов общественного совета:

2.1. мероприятию «Проектирование и строительство объекта «Сквер»:

- предусмотреть при благоустройстве сквера устройство газонов, цветников, создание парковой атмосферы, прогулочных пешеходных дорожек с выделением велодорожек и велопарковок, с использованием эко - дизайна;

- предусмотреть зоны отдыха с учетом возраста отдыхающих (детские и для пожилых граждан);

- размещать урны для мусора на расстоянии не менее 1 м от скамеек

2.2. по мероприятию «Покраска фасадов многоквартирных жилых домов»:

- использовать при покраске фасадов многоквартирных домов яркие цвета красок - желтые, розовые, голубые, зеленые;

- применять при покраске фасадов многоквартирных домов асимметрию;

- поддерживать идею размещения на фасаде зданий многоквартирных домов единых отличительных знаков города Покачи (логотип, бренд...)

Председатель общественного совета
по вопросам жилищно-коммунального хозяйства
города Покачи

А.Р. Халиулин

Протокол составил:
Зам. председателя общественного совета
Ткаченко Г.Н.